



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування маркування контрольними марками примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних»

(реєстр. № 3474 від 14.05.2020 р.)

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 4 листопада 2020 року (протокол № 31) проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування маркування контрольними марками примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних" (реєстр. № 3474), внесений Кабінетом Міністрів України.

Метою законопроекту є скасування неефективної системи маркування контрольними марками примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних. Проект Закону спрямований на досягнення цілі державної політики 7.8. «Власники творів та винаходів захищені та отримують справедливу охорону» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29.09.2019 № 849.

Так, у п. 2 розділу II «Прикінцеві положення» зазначеного законопроекту пропонується визнати таким, що втратив чинність Закон України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних» (далі – Закон). Крім того, в розділі I законопроекту пропонується внести відповідні зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП) щодо скасування відповідальності за незаконне розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних, Кримінального кодексу України (далі – КК) щодо скасування відповідальності за незаконне виготовлення, підроблення, використання або збут незаконно виготовлених, одержаних чи підроблених контрольних марок, Кримінально-процесуального кодексу України та Закону України «Про авторське право і суміжні права».

За результатами опрацювання Адміністрація Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації повідомили про відсутність зауважень та пропозицій до зазначеного законопроекту.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає за доцільне висловити позицію, що питання захисту авторських прав, у тому числі, на аудіовізуальні твори, фонограми, відеограми, комп'ютерні програми, бази даних, залишається актуальним та потребує подальшої уваги.

У цьому контексті з метою вдосконалення правового регулювання вирішення питання підроблення маркування аудіовізуальної продукції Верховна Рада України у 2018 році прийняла Закон України «Про внесення змін до статті 5 Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних» (щодо подолання піратства та поліпшення інвестиційного клімату)», яким зобов'язала оприлюднювати інформацію про видані контрольні марки на веб-сайті уповноваженої установи, що їх видала.

Покладання обов'язку захисту прав на суб'єктів авторського права, а також вирішення питань захисту таких прав виключно в порядку цивільного судочинства може призвести до збільшення кількості підроблення такої продукції. Крім того, скасування контрольних марок без запровадження будь-яких інших систем захисту позбавить споживача продукції можливості ідентифікації її авторства.

Зазначений законопроект погоджено без зауважень Міністерством фінансів України, Міністерством внутрішніх справ України, Державною регуляторною службою України, Міністерством культури, молоді та спорту України та Міністерством юстиції України.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України **прийняти за основу** проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування маркування контрольними марками примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних» (реєстр. № 3474), внесений Кабінетом Міністрів України.

2. Направити висновок Комітету з даного питання до Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності.

Голова Комітету

М. Крячко